



上海健康医学院报

SHANGHAI UNIVERSITY OF MEDICINE & HEALTH SCIENCES NEWS

2024年3月15日

总第89期

本期四版



官方微信订阅号 校报电子版

上海健康医学院主办

网址: www.sumhs.edu.cn

新闻热线: 021-65881376

投稿邮箱: jkyxy_xcb@163.com

解放思想,敢创敢为,谱写健康发展新篇章

上海健康医学院举行二届六次教代会和工代会

本报讯 3月8日上午,在上海健康医学院第二届教代会暨工会第六次会议开幕式上,党委书记郭永瑾作题为《咬定目标 埋头苦干 奋力一跳 以实干实绩谱写学校高质量发展新篇章》大会讲话。校长吴韬作题为《解放思想 敢创敢为 谱写健康发展新篇章》的2023年学校工作报告。

党委副书记、副校长唐红梅、党委副书记、工会主席于莹、党委副书记、纪委书记高红、副校长马耀良、副校长杨磊出席会议。于莹主持大会。

大会开幕式上,校长吴韬从优化顶层设计,规划发展体系不断完善;推进卓越育人,立德树人成效不断显现;贯彻人才强校,师资队伍结构不断优化;激发内在动能,科技创新水平不断提升;深化产学研合作,服务社会能力不断增强;拓展开放办学,国际合作层级不断突破;强化治理水平,科学管理效能不断释放等七个方面回顾了2023年所取得的非凡成绩与丰硕成果,并从七个方面做了2024年的工作部署;以系统观念为统筹,踔厉推进新一轮教育综合改革;以立德树人为根本,踔厉深化应用型人才培养;以人才强校为核心,踔厉打造高水平卓越队伍;以科研创新为动力,踔厉锚定大健康战略需求;以提升服务为关键,踔厉

开辟医学教育新赛道;以合作交流为支撑,踔厉实现国际化内涵拓展;以治理升级为基础,踔厉推动学校高质量发展。

他强调:全校教职员工要增强志气、骨气、底气,不信邪、不怕压,知难而进、迎难而上,统筹发展和安全,全力战胜前进道路上各种困难和挑战,依靠顽强意志打开事业发展新天地。要提升个人政治判断力、政治领悟力、政治执行力,培养战略思维、做到系统思维、坚持底线思维,提高风险预判能力、快速反应能力、驾驭全局能力、统筹协调能力、危机处置能力,具备忧患意识、风险意识、危机意识、责任意识,能够及时预见、研判、控制、化解,处置各类风险和危机,共同营造敢于担当、善于担当的政治氛围和干事创业氛围。

党委书记郭永瑾作大会讲话。她强调:本次大会主题鲜明,报告鼓舞人心,是一次统一思想、凝聚共识的大会,更是一次继往开来、催人奋进的大会。她对为学校各项事业发展付出辛勤努力的全体教职员工表示衷心的感谢和崇高的敬意!她对过去一年学校构建新发展格局、高质量开展主题教育、全面深化教育教学改革、深入推进全面从严治党、高质量通过本科合格评估所收获的辉煌成绩给予高度评价肯定。



她通报了2023年度教代会对学校领导班子的民主评议、市委组织部对学校领导民主评议结果,满意度均超98%,通报了市教卫工作党委对党委书记抓基层党建述职评议结果为最高等级“好”,并代表领导班子感谢大家的信任和肯定。她分析了高等教育综合改革面临的新形势、新挑战,对全面推进新一年的工作,她提出

了三点希望和要求:第一,坚持和加强党的全面领导,牢牢把握正确办学方向。要求以时不我待、只争朝夕的精神状态和攻坚克难、拼搏奋进的行动姿态,全面贯彻党的教育方针,坚持社会主义办学方向。把学校建设成为坚持党的领导的坚强阵地,巩固拓展主题教育成效,推动党建与学校事业发展深度融合,以高

质量党建引领学校事业高质量发展。第二,坚持胸怀大局,凝聚团结奋进力量,在推动学校事业高质量发展中展现新作为。要瞄准中国式现代化对教育、科技、人才的迫切需求,不断提高应用技术型健康人才培养质量。要增强战略思维,积极开阔视野,提高思考谋划工作的格局。要胸怀大局,主动而为、相互补位。要凝心聚力,团结奋进。第三,加强教代会自身建设,努力成为依法治校、民主管理的重要力量。一是加强学习,提升履职能力。二是加强引领,强化民主管理。三是深入职工内心,畅通沟通渠道。

会议期间全体代表进行分组讨论,对大会各项报告进行审议,校领导深入各代表团参加讨论。

此次正式会议特邀中层干部代表、学科带头人、老同志代表和附属医院、直属社区卫生服务中心党政工领导参加,最大范围地让广大干部、代表及时明晰2024年工作要点。

会上财务处处长王永芝作《上海健康医学院2023年度财务决算情况及2024年度财务预算报告》。校工会常务副主席凌文惠作2023年度工会工作报告。

工会经费审查委员会主任张美蓉作《工会经费审查委员会2023年工作报告》。(工会)

重温习近平总书记“3·18”重要讲话精神 续写我校思政课建设新篇章

本报讯 3月15日,在习近平总书记主持召开学校思想政治理论课教师座谈会五周年之际,为深化习近平总书记“3·18”重要讲话精神学习,推动新时代高校思政课高质量发展,上海健康医学院举办“重温‘3·18’重要讲话精神 深化思政课内涵建设”研讨会。

上海健康医学院党委书记郭永瑾、上海交通大学讲席教授陈锡喜、上海市漕泾中学党支部书记张旭平、上海市疾病预防控制中心吴悦参加本次研讨会。上海健康医学院马克思主义学院全体教师、学生代表等参加会议。研讨会由上海健康医学院马克思主义学院院长李兆伟主持。

在主旨报告环节,上海交通大学陈锡喜教授以“新时代推进思政课改革建设的重点和关键”为题,从“重点:推动思政课建设内涵式发展”和“关键:办好思政课关键在教师,关键在发挥教师的积极性、主动性、创造性”两点切入,深入回答了习近平总书记在“3·18”讲话中所提出的“如何做好思政工作者”“如何做好思政工作”“如何上好思政课”等根本问题。陈锡喜教授旁征博引、说理深刻,号召各位老师牢记习近平总书记嘱托,以“六要”“八个相统一”为标准,不断增强思政课的思想性、理论性、亲和力、针对性。

在交流研讨环节,上海健康医学院马克思主义学院孙玉良教授以“关于‘大思政课’建设的几点思考”为题,从如何理解“大思政课”之内涵、为何推进“大思政课”建设以及如何推进“大思政课”建设等方面,提出了新时代高校思政课内涵建设的独特思考;上海

疾病预防控制中心吴悦以“大思政课”基地建设的思考为题,分享了将思政课建设与公共卫生实践相结合的探索经验。

漕泾中学党支部书记张旭平以“推动思政课建设内涵式发展——漕泾中学的实践与思考”为题,分享了该校在思政课建设的具体实践与经验总结;上海健康医学院马克思主义学院江先锋副教授以“牢记总书记嘱托 做一名‘六要’思政课教师”为题,分享了作为一名思政课教师的体会和感悟,强调了思政课教师肩负的责任和使命。

郭永瑾作总结讲话。她在讲话中表示,习近平总书记“3·18”重要讲话,从党和国家事业长远发展的战略高度出发,深刻阐明了上好思政课的重要意义。重温习近平总书记“3·18”重要讲话精神,就是为了把新时代思政课建设好,不断深化思政课内涵建设。

她充分肯定了五年来马克思主义学院在师资队伍、思政课教学改革、学科建设等工作上所取得的成绩,并就马克思主义学院的下一步发展提出了要求:一是要善用“大思政课”,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。学校深入推进“大思政课”建设实施方案已经发布,明确了七项建设任务,学校党委将统筹协调完善一体化推进“大思政课”建

设,让思政课在高水平、大健康、国际化基层医疗卫生健康人才培养中发挥好关键课程作用。二是要推进思政课改革创新,切实提高思政课质量水平。马克思主义学院已形成“一体两翼”的学科布局,有市级重点课程的课程群,有市级示范项目的实践教学成果,有一支有情怀、有水平、有温度的师资队伍。面对新时代思政课建设的新要求,对标最新版的《高校思想政治理论课建设标准》,加快推进思政课教学改革,切实提高思政课质量水平。三是要抓住办好思政课的关键,打造高水平思政课师资队伍。打造高水平的思政课师资队伍,要坚持引育并举,要用好“外脑”。学校也将鼓励、支持教师学历提升,推进职称评聘制度改革,开展各类人才培养工程,全面推进思政课程队伍建设。(马克思主义学院)



北马其顿共和国议会副议长、副总统 胡斯尼·伊斯马伊利访问我校

本报讯 2月29日,在上海市外办非处一级调研员张奕等人的陪同下,北马其顿共和国议会副议长、副总统胡斯尼·伊斯马伊利率团访问我校。上海健康医学院校长吴韬、副校长杨磊以及国际交流处、科技处、党办等部门主要负责人出席接待。

在校访问期间,伊斯马伊利副议长、副总统了解了我校办学的基本情况,参观了上海市智能医疗器械与主动健康协同创新中心,饶有兴趣地询问了中心最新科研成果。对协同创新中心在医工融合发展、交叉学科创新、复合型人才培养、国际技术转移、跨境孵化服务以及应用示范推广等方面取得的显著成绩,伊斯马伊利给予了高度肯定和赞许。同时,他表达了推动北马其顿高校与上海健康医学院建立紧

密深度合作的意愿,并希望共同推进“中国长三角—巴尔干半岛生物医药国际技术转移协同创新中心”的建设工作。

近年来,我校积极响应“一带一路”倡议。2023年,吴韬校长牵头获批上海市首个聚焦巴尔干半岛的“一带一路”技术转移国际化平台“中国长三角—巴尔干半岛生物医药国际技术转移协同创新中心”。同年,在北马其顿首都斯科普里,我校与中国驻北马其顿大使馆共同举办高质量共建“一带一路”研讨会,在北马其顿各界引起了热烈反响。同时,依托吴韬校长的科技部重点研发计划,我校携手北马其顿当地知名医疗集团,建成了中国首个全流程全链条老年主动健康照护海外应用示范基地。

(国际交流处)

零的突破! 上海健康医学院荣获2项“2023年中国产学研合作创新与促进奖”

本报讯 3月17日上午,由中国产学研合作促进会举办的第十五届中国产学研合作创新大会在北京会议中心隆重召开。我校黄钢教授团队、杨晖教授分别获产学研合作创新成果奖优秀奖和产学研合作创新奖个人奖。

部和国家科技奖励工作办公室批准设立,旨在表彰在产学研合作创新领域做出突出贡献的重要科技创新成果和单位,是面向产学研界设立的协同创新最高荣誉奖。此次获奖是我校在该类奖项中零的突破,也是我校在产学研融合领域长期耕耘的成果体现。

“中国产学研合作创新与促进奖”经科技

(科技处)

位列第一! 学校信息公开工作再获“优秀”

本报讯 日前,上海市教育委员会公布了2022-2023年度上海高校信息公开评议工作结果(沪教委办〔2024〕17号),上海健康医学院学校信息公开工作位列市属本科高校第一,再获“优秀单位”。

以公开为常态,重点谋划,增强信息公开服务实效。学校围绕教育评价改革和教育综合改革,主动回应社会关注的热点问题,进一步增强信息公开的实效,提高学校各项工作的透明度,聚焦主题教育、聚焦中心工作和重点工作、聚焦队伍建设、聚焦师生需求、聚焦技术赋能,形成信息公开工作合力,使主动公

开形成常态化,并转化为持续深入推进信息公开与学校各方面工作深度融合的动力。

以师生为根本,技术赋能,推进互动便民平台建设。学校在优化“上海健康医学院信息公开网站”,设立17个主动公开信息一级目录和10个便民服务目录的同时,与主题教育、本科教学工作合格评估网站等衔接,并上线“康康有方”问答平台,第一时间响应师生各类疑问;与200事务大厅、24小时服务热线等,构建多层次、立体化、线上线下融合联动的信息公开服务体系,提升线上线下载体的分众分类功能,把握师生需求,突出主动公

开,整合便民服务举措,畅通诉求表达渠道,加强与社会公众、师生员工互动交流。

下一步,学校信息公开工作将进一步紧紧抓住“时”这个前提,把握信息公开时效;密切围绕“度”这个难题,科学确定信息公开范围;认真瞄准“效”这个靶向,不断深化信息公开成果;加强开展“严”监督检查,狠抓信息公开责任落实。持续优化制度链、工作链,全方位提升内部治理能力,提高群众获得感,形成具有学校特色的信息公开和依法治校新生态。

(校长办公室)

本期导读

送祝福 鼓干劲 踏新程

校领导开学首日慰问干部职工

>>>>>2版

2024届毕业生首场春季招聘会举行

吸引近200家用人单位参与

>>>>>3版



新浪微博



抖音



B站



快手